



把老百姓的事当成自家的事

多街道社区凝心聚力解民忧，提升居民幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 凌宇 柳茜 翁宇 王波 世融 彩连 摄影报道)连日来,我区多街道社区把居民利益放在第一位,把老百姓的事当成自家事,深入开展我为群众办实事实践活动,为居民提供一个安全整洁的生活环境。

黄山北社区接到来自文化七巷18号楼居民的电话反映,楼栋的走廊玻璃有几处破损,每逢下雨刮风就呼呼作响,希望社区能够处理。接到诉求后,网格员第一时间通过电话联系到该住户并前往该处,经现场确认,窗扇已大面积出现关闭不严、玻璃破损等现象,严重影响到居民的出行安全,考虑到原始走廊窗户是木质窗户,已经腐烂无法维修,只能将破损玻璃进行拆除。在社区军康维修服务队负责人杨军同志的带领下,网格员先是到楼下过往行人进行疏散,随后对该处窗户进行拆除,同时对窗户边进行加固修复,经过近一小时的作业,安全隐患被解除。

困扰南通社区东风里39号楼居民许久的下水道堵塞问题,终于在社区工作人员的帮助下得以解决。社区工作人员接到居民反映,单元楼前下水管道因严重堵塞,导致污水外溢,给居民日常生活带来不便和困扰。网格员经现场勘察确定“病因”后,社区迅速联系专业清掏人员对此处的下水管道进行清淤疏通,经过一整天的努力,终于将管道彻底清理疏通完毕,为小区居民解决了一大难题。居民孙大哥对工作人员说:“你们把群众的困难放在心上,并且想办法解决,我们感到很高兴,也很暖心。”

海防营社区网格员宋云萍走访时收到居民反映,楼下拉面店油



烟排放量太大,到处是烟味,夏天一到,油烟严重影响居民日常生活,希望社区能够给予帮助。收到反映后,网格员及时上报,社区第一时间联合综合执法部门及网格员进行商户走访,详细了解餐饮门店的油烟排放情况,并向餐厅负责人强调油烟污染产生的危害,针对商家安装不到位的问题,督促其在规定时限按照标准完成安装。在宋云萍多次走访跟进下,现在商铺

已安装油烟净化器。就此,困扰居民的“烦心事”终于解决了。

辛庄社区居民反映,社区内一棵梧桐树的枯枝已断裂在高空,极易坠落,存在安全隐患。网格员到现场查看,发现这棵高大茂盛的梧桐树的顶端还有电线,为防止树枝砸伤人,网格员张贴警示通知,并上报给园林部门协助修剪树枝。园林工作人员到达现场后对树木进行修剪,由于电线附近的树枝不易操作,只能依靠工作人员用手锯进行修剪,网格员提醒并引导周边居民避开修剪区,修剪结束后,又将修剪下来的树枝及周边落叶、垃圾等及时清理清运。居民表示,杂乱的树枝修剪了,危险排除了,大家出行也安全了。



世学路社区网格员在走访排查时发现,位于马赛克楼与佳隆学府铭座小区之间的大树生长在围墙下,不仅影响居民的通风和采光,还对居民出行产生隐患。了解到这一情况后,社区立即联系相关部门协调解决,随后,建投公司安排相关人员到达现场,砍伐过程中,社区工作人员负责维持现场秩序,并联系停在树下的车主将车辆挪移,避免造成车辆的损坏。建投公司工作人员负责对大树进行砍伐,并将大树的树权、树枝进行清理,有效保障居民的出行安全,隐患得以彻底解决。下一步,世学路社区将继续秉承为民服务的初心,及时解决居民的问题,持续提升为民办事的效率。

我为群众办实事 ·居住环境篇·

毓璜顶街道安排部署专项整治工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 万福欣)为进一步营造整洁有序、文明舒适的生活环境,消除安全隐患,打造精致舒美城市,近日,毓璜顶街道召开封闭小区物业动员大会,安排部署楼道乱堆乱放、安全生产隐患专项整治工作。区住建局物业科、消防大队有关负责同志,街道主要负责同志及辖区10余家物业企业负责人参会。

会上,毓璜顶街道主要负责同志就近期小区楼道乱堆乱放整治工

作取得的阶段性成果做了总结,并对目前存在的问题进行剖析,针对下步工作进行部署。利用微信、电话、短信、张贴告示等方式向居民讲解楼道堆放杂物的安全隐患,同时下发整改通知单,督促居民2天内清理完毕;动员物业企业加强与各部分及居民的沟通,取得网格员的支持,整治过程中遇到问题及时与街道社区联系,争取消防、住建、公安等职能部门的支持;对于不配合的个别居民,及时上报住建

部门和街道,在保证居民隐私的同时可作为负面典型,曝光其不文明的违法行为。

区住建局物业科负责同志表示,各小区物业负责人要按照精致舒美城市创建要求,着重对楼道内小广告多、杂物乱堆乱放等问题进行整改,要耐心地与居民沟通,建立起相互信任、相互理解的责任关系,落实好物业主体责任。阳光100物业负责人表示,物业是居民小区的“看家人”,也是创建精致舒

美城市工作中不可或缺的重要力量,作为物业公司应将创城标准和物业服务进行有机结合,同抓共管、协同推进。

下一步,毓璜顶街道将加强对辖区物业的管理,集中力量对封闭小区乱堆乱放难点问题进行攻坚,开展专项整治行动,杜绝不文明行为,围绕精致舒美城市创建要求、工作内容,做到对标达标,拿出更大力度、更实举措,达到更高标准。

卧龙园2家企业入选省瞪羚企业

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘)近日,2023年度山东省瞪羚企业名单公示,位于卧龙园辖区的山东首景辉光电科技有限公司、烟台信友新材料有限公司2家企业成功入选。

据悉,山东省瞪羚企业是指在全省境内合法合规生产经营,已经跨越创业期死亡谷,以新技术、新业态、新模式为支撑稳步进入高成长期,综合效益突出、行业影响力大、社会诚信度高、示范带动性强,在引领中小企业转型升级和促进民营经

济发展中作用明显、成效显著的优秀标杆企业。获得省级认定的瞪羚企业在按相关政策享受扶持激励的同时,可根据自身需求,享受省民营经济基金、政府性融资担保、应急转贷等政策性融资项目,申请政府股权融资、瞪羚快贷、瞪羚信用贷等多种优惠政策支持。

今年以来,卧龙园全面启动企业跃升工程,制定高新技术企业培育库、小升规企业培育库、传统业态转型升级培育库等6个种子库,筛选62家重点企业作为重点培育

对象,全力抓好扶持提升,在此基础上,深耕体制机制改革,完善对涉企的服务流程,持续深化服务企业专员机制,先后构建服务分包、联络走访、交办领办等5大工作体系,全力解决企业发展难题,以一流的营商环境推进企业做大做强。

下一阶段,卧龙园将持续深耕企业跃升工程,依托康佳大健康产业园等载体资源,搭建新业态科创平台,扎实做好各类企业申报工作,协助企业获取更高层次政策支持,促进企业满产高产,提升经济运行质量,稳住发展大盘。

优化营商环境 激活发展动能

芝罘岛街道 搭建年轻干部讲堂

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 吕颖颖)为进一步提升街道幸福家园创建力量,芝罘岛街道将30周岁以下年轻干部及2022年以来新进机关干部进行梳理整合,组建“海岛先锋”青年突击队,集中开展教育培训。通过开展“老带新”,搭建年轻干部讲堂,淬炼文笔和深入调研等举措,进一步提升年轻干部的整体素质,加深全体年轻干部对街道中心工作的宏观把握。

近日,“飞young研思”讲堂如期开展,两名年轻干部围绕承担的工作任务职责,分别择取不同的题材和角度,与大家分享自己读过的书籍和工作感悟,一展新时代青年青春、激昂、奋进的精神面貌。

下一步,芝罘岛街道将不断创新形式、丰富内容,以讲促学、以学带干,全面提高年轻干部的能力素质,促进年轻干部作风转变,推动各项工作落地见效,培养锻造一支坐下来能写、站起来能讲、走出去能干的高素质年轻干部队伍,为街道幸福家园高质量发展奠定坚实基础。

慎礼社区开展 防汛防台应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠晓丹)为保障汛期辖区群众生命财产安全,进一步提升快速反应能力和减灾救灾能力,近日,慎礼社区开展地下空间防汛防台应急演练。

本次模拟发生短时强降雨导致车库出入口雨水倒灌的险情。根据街道防汛防台指挥部总指挥的指示,社区网格员、物业防汛人员、应急抢险人员携带专业设备迅速到达事发地点,针对险情开展处置工作,组织人员及车辆进行疏散、增设防水挡板和堆沙袋、进行应急抢险维修、移动抽水泵抽水等作业。

此次演练检验了预案的有效性,积累了宝贵的实战经验,提高了社区防汛队伍的应急处置实战能力,达到强化意识、锻炼队伍、提升能力的目的。

颐山苑社区 举办消夏晚会

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 牛昱婷)近日,颐山苑社区举办“花开向党 璀璨纳凉”消夏晚会,晚会有舞韵瑜伽、小提琴演奏、快板、儿童合唱、二胡独奏、古典舞、吕剧、三句半、钢琴弹唱以及居民独唱等居民们喜闻乐见的节目,丰富群众文化生活。

舞韵瑜伽表演《广寒宫》拉开晚会的帷幕,随着小提琴演奏《勇气大爆发》、钢琴弹唱《青春舞曲》、《漫步人生路》和社区童声合唱《萱草花》的完美演绎,点燃了到场居民的热情,好看的节目一个接一个,小朋友们勇敢自信地站在舞台上,充分展示自己的特长,在舞台上大放异彩。晚会还有居民表演的节目,有二胡独奏《战马奔腾》,独唱《咱老百姓》、《越人歌》和三句半《欢欢喜喜迎八一》等,通过不同的艺术展示,展现社区居民对幸福生活的向往。

活动中,还穿插抽奖互动游戏环节,让居民在欣赏文艺表演的同时,又能亲身参与到活动中来,近距离感受本次活动的精彩。

本次晚会为辖区孩子们提供展示自己的舞台,进一步激发广大群众的爱国爱党、拥军爱军的热情,增强辖区居民的凝聚力和向心力,不断提升群众生活的幸福感。